

Учимся коммунизму, строить коммунизм!

Человек красив и славен трудом

△ △ △
В соревновании за коммунистический труд важнейшее требование состоит в том, чтобы все достигнутое передовиками применять повсюду, их успехи и методы работы делать достоянием широких масс.
Нерушимым правилом для всех участников нашего движения должно стать: передай свои знания, свое умение товарищу по работе, вовремя приди на помощь отстающему, чтобы добиться общего подъема.



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Молниеточный МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 14 (3983)
Год издания 26-й

ВТОРНИК, 2 февраля 1965 года

Цена 1 коп.

Идет трудовая вахта

ПО ЛУЧШИМ РАВНЯТЬ ШАГ



ЯНВАРСКИЕ ИТОГИ

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЕДЬМОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ. УСПЕШНО СПРАВИЛИСЬ С ЯНВАРСКИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПЛАНом КОЛЛЕКТИВЫ ГОРНЯКОВ, ДОМЕНЩИКОВ, СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ ТРЕТЬЕГО ЦЕХА. КОМБИНАТ ВЫПОЛНИЛ ЯНВАРСКИЙ ПЛАН ПО ВСЕМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ЦИКЛУ.

В первую февральскую смену

Первую смену нового месяца на стане «300» № 2 проволочно-штрипового цеха выпала честь начинать коллективу второй бригады, которую возглавляет исполняющий обязанности начальника смены Иван Андреевич Аверьянов.

На сменно-встречном собрании Аверьянов, давая задание, просил прокатчиков, чтобы особенно об-

ратили внимание на качество.

— Лента, которую будем катать, идет по ответственному заказу. — сказал он.

Этих слов было достаточно, чтобы каждый на своем участке внимательно относился к порученному делу.

Сварщик Михаил Федорович Карташев следил за тем, чтобы был нормальный нагрев заготовок, чтобы не допустить пережо-

га. Механическая служба следила за работой гидросбива, поддерживая высокое давление. Слаженно работали вальцовщики.

Первая февральская смена закончена. Подведены итоги. Результаты по всем показателям хорошие. И качество высокое. 11 тонн выдано сверх плана. С хорошим настроением прокатчики пошли домой.

А. ДАВЫДОВ.

Навстречу выборам ЗАЖГЛИСЬ ОГНИ

Секретарь партийного бюро центральной электростанции т. Сторожев рассказывает:

— На избирательном участке по выборам в местные советы депутатов трудящихся, что размещен в школе № 38, 27 января открылся агитпункт. Помещение агитпункта красочно оформлено. На стенах лозунги, плакаты, вывешаны для всеобщего обозрения план работы агитпункта. На столах журналы, газеты, настольные игры, выборная литература. Каждый вечер в агитпункте установлено дежурство актива нашей партийной организации.

Досрочно!

Сталевары 22-й мартеновской печи Павел Федлев, Александр Феоктистов, Владимир Журавлев и Степан Вышинский одними из первых на комбинате досрочно завершили выплавку стали в счет январского плана.

Уже получены первые тонны сверхплановой стали в счет февральского задания.

П. АНИСИМОВ.

В соревновании победили

Президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности и Главное управление черной металлургии СНХ РСФСР рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов мартеновских печей предприятий черной металлургии Российской Федерации за четвертый квартал 1964 года и постановили признать победителями по группе печей емкостью 191—450 тонн коллектив мартеновской печи № 4 Магнитогорского металлургического комбината Южно-Уральского совнархоза (сталевары Н. А. Корчагин, В. Д. Сотников, Н. Д. Аверьянов, А. Г. Глазков), который выполнил план на 104,6 процента, дал сверх плана 3.210 тонн стали и добился съема 10,59 тонны стали с квадратного метра площади пода.

Победителям в соревновании присваивается звание «Коллектив лучшей мартеновской печи предприятий черной металлургии РСФСР» с вручением Красного знамени ЦК профсоюза и СНХ РСФСР.

МЕТАЛЛОЛОМ—МАРТЕНАМ

Десятитонный металлический шар падает с высоты на «козла». Удар — и от «козла» остаются «рожки да ножки». От металла отъединяется шлак, остается лом, который поступает в мартены. Крановщик Борис Дьячковский приступает к разделке новой массы скрапа.

На первом участке копрового цеха Борис Дьячковский — один из лучших машинистов электромостовых кранов. Благодаря его

мастерству, а также высокопроизводительной работе его товарищей Ригата Адигамова и Матвея Кириллова коллектив участка, возглавляемый Анатолием Мараниным, досрочно завершил выполнение январского задания. Сотни тонн сверхпланового металлического лома — ценного сырья для мартеновских печей — поступило на сталеплавильные агрегаты в счет февраля.

Ф. ШИНКАРЕВ.

К СВЕДЕНИЮ КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

5 ФЕВРАЛЯ С. Г. В 9—00 И В 17—00 В ПОМЕЩЕНИИ ЦИРКА СОСТОИТСЯ ОБЩЕКОМБИНАТСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ С ВОПРОСОМ: «О ЗАДАЧАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОМБИНАТА В МОБИЛИЗАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ НА УС-

ПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПРИНЯТЫХ НА 1965 ГОД». ДОКЛАДЧИКИ — ДИРЕКТОР КОМБИНАТА т. ВОРОНОВ Ф. Д. И ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР т. ФИЛАТОВ А. Д.

Партком ММК.



НАШЕ ПРАВИЛО:
непрерывные
ПОИСКИ новых
ПУТЕЙ и **РЕЗЕРВОВ** для увеличения продукции и
УЛУЧШЕНИЯ ее качества, для технического прогресса —
ПОИСКИ, В КОТОРЫХ УЧАСТВУЮТ ВСЕ!

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Дух творчества, исканий

Еще памятна для каждого из нас, когда вслед за московскими железнодорожниками бросили клич доменщики комсомольско-молодежной доменной печи № 7 нашего комбината — учиться жить и работать по-коммунистически. Срок для истории не большой, но какие интересные результаты уже принесло это новое веяние.

Каковы же некоторые итоги этого движения.

Борьба за коммунистический труд стала массовой, всеобъемлющей. Она распространилась не только на производственные коллективы, но и на каждого человека, в какой бы сфере он ни трудился. О размахе вышней формы соревнования на комбинате могут свидетельствовать такие цифры: в соревновании участвует более 90 процентов всех трудящихся. Весь коллектив комбината написал на своем знамени: «Добьемся звания коллектива коммунистического труда». 76 цехов, 1192 бригады и участка настойчиво борются за право называться коммунистическими, а 6 цехов, 247 бригад и участков уже удостоены этого звания.

На новую ступень поднялось

индивидуальное соревнование за право называться ударником коммунистического труда, что позволило углубить форму соревнования и внести в него новую, живую струю. Если в 1958 году мы имели единицы ударников, то сейчас их насчитывается более 15000.

Третьим положительным результатом является массовое развитие форм участия трудящихся в управлении производством. Родились общественные конструкторские бюро, бюро экономического анализа, технического нормирования, комиссии по кадрам, посты и группы содействия партийно-государственному контролю. Только в этих общественных органах заняты сегодня сотни лучших партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных активистов, рядовых тружеников. Результаты работы этих организаций ощутимы.

Четвертый существенный результат — движение за коммунистический труд больше и шире увязывается с развитием движения за коммунистические отношения в быту.

Отмечая положительные моменты в развитии и совершенствовании

соревнования за коммунистический труд, нельзя ни на минуту забывать о тех серьезных недостатках в этой большой и кропотливой работе. Самыми существенными из них следует считать наличие формализма в принятии обязательств в формах контроля за ходом их выполнения, не всегда учитывается при присвоении звания выполнение обязательств по второй и третьей заповедям коммунистического движения, слабо участвуют в соревновании за звание ударника коммунистического труда инженерно-технические работники. С присвоением звания по существу заканчивается большая организаторская работа в коллективе и он вновь шагает вровень с другими коллективами, мало отличаясь от них.

Часто задается вопрос: присвоили звание, а что дальше?

А дальше, — непочатый край работы. Следует так вести дело в коллективе, чтобы каждый трудящийся имел одну-две смежных или вторых профессий, чтобы у каждой бригады был подшефный класс школы, вести соревнование: класс — без двоек, бригада — без брака, чтобы члены коллектива

помогали своим соседям, смежникам, добиться звания коллектива коммунистического труда, установить связь с жильцами дома, подъезда, подшефного микрорайона и добиться, чтобы им было присвоено звание дом, подъезд коммунистического быта; чтобы каждый член коллектива повышал культурно-технический уровень под лозунгом: «Каждому рабочему — среднее образование», «Отличник учебы — передовик производства», принимать самое активное участие в наведении общественного порядка и многое, многое другое.

Все ли коллективы коммунистического труда и ударники делают так? Пожалуй, нет. И поэтому очередной задачей каждого коллектива, соревнующегося или завоевавшего звание, использовать все формы работы и тем самым обеспечить дальнейшее развитие в коммунистическом движении.

П. ГРИЩЕНКО,
зам. секретаря парткома комбината.



Коммунист Александр Михайлович Деревянкин работает оператором главного поста на стане «256» № 2. Ему присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.
НА СНИМКЕ: А. М. Деревянкин.
Фото Е. Карпова.

ПРИШЕЛ НОВИЧОК

Четыре года прошло с того дня, когда четвертой бригаде стана «300» № 3 было присвоено звание коллектива коммунистического труда. За это время многое изменилось. На стане да и в самой бригаде появились новые люди, но неизменно одно: коллектив дружен, идет в числе передовых.

Несколько месяцев назад пришел сюда Сергей Бедносин на должность подручного резчика. Мастер Алексей Егорович Тришкин долго беседовал с Сергеем, а потом, как уже заведено, представил бригаде. Новичку пришлось рассказать о себе: кто он и откуда, есть ли семья, любит ли прокатное производство или представления о нем не имеет, где учится, какие думки на этот счет.

Тут же на собрании Алексей Егорович сказал еще раз о бригаде:

— Брака в работе у нас, можно сказать, не бывает, до минимума сведены вторые сорта. В этой части выполняем обязательства. И работаем и учимся. Двадцать девять человек — в

школах рабочей молодежи, в школах мастеров. Нет у нас опозданий на работу, нет и случаев травматизма.

— Еще у нас, — добавил профгруппорг Иван Кострыкин, — есть такое правило: видишь непорядок — устани, чего не знаешь — обратись за помощью, не понравился чей-то поступок — не гай, режь в глаза нерадивого одерни, неумелому помоги.

Сергей Бедносину понравился коллектив, полюбили и Сергея. Бригадир резки Михаил Лихачев сразу же взял шефство над парнем, стал помогать. У Сергея образование средне-техническое, а опыта пока нет. Когда брали индивидуальные обязательства, Сергей спросил насчет учебы.

— В музыкальном буду учиться, — сказал он.

— Ребята даже удивились, — ничего странного, — вмешался Василий Петрович Ифанов. — Это хорошо, поможет нам художественную самодеятельность наладить.

С. ГРИГОРЧУК.



Своим самоотверженным трудом сталеплавильщики, обслуживающие большегрузную мартеновскую печь № 33, завоевали право на присвоение звания коллектива коммунистического труда, и это высокое звание с честью оправдывают.

НА СНИМКЕ: сталевар 33-й печи А. Рубанов и его подручные В. Горбушин, Г. Лавренгьев, Д. Пасека и Х. Галистанов.

ВПЕРЕДИ НИКОЛАЙ ОСТАПЕНКО

Коллектив третьего двора изложниц цеха подготовки составов в январе трудился высокопроизводительно, систематически выполнял норму на 105—110 процентов. Замечательно трудятся работники стрипперного отделения № 3.

Все плавки они выдают точно по графику. Особенно хороших успехов достиг старший рабочий Николай Остапенко. В январе он раздел 334 плавки, когда по норме полагалось 292.

А. КАДЫРОВА.

Заповеди твоей жизни

ПРЕДАННОСТЬ делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма.

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ труд на благо общества: кто не работает, тот не ест.

ЗАБОТА каждого о сохранении и умножении общественного достояния.

ВЫСОКОЕ СОЗНАНИЕ общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов.

КОЛЛЕКТИВИЗМ и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного.

ГУМАННОЕ ОТНОШЕНИЕ и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат.

ЧЕСТНОСТЬ и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни.

ЧЕЛОВЕК ТРУДИТСЯ

Машина для установки обручного железа не испокон веков стоит в отделочном отделении второго листопрокатного цеха. Придумал ее Алексей Серебряков, который, по мнению многих, является одним из лучших цеховых рационализаторов. Еще совсем недавно до этой машины в отделении был стеллаж, который и сейчас стоит на всякий случай. Краном поднимались на него 30—40 бунтов железа, и каждый из них приходилось вручную ставить на барьер и обвязывать тоненькими металлическими полос-

ками. И чем дальше, тем сложнее приходилось рабочим. Не шутка, до тысячи бунтов в смену приходилось перетаскивать на руках.

Бригадир слесарей Алексей Серебряков мучительно смотрел на эту работу. Какое-то ощущение своей вины не покидало его. Нельзя так дальше. Нужно найти выход. И он нашел.

Так появилась машина для упаковки. Ставятся теперь бунты на приемную тележку по одному. Нажми (всего-навсего!) на педаль, тележка передвинется и бунт катится по наклонному желобу. Здесь его обвязать совсем просто. На 22 процента увеличилась производительность труда.

Это только один из очень многих примеров творчества цехового слесаря. Его пылкий ум не проходит мимо любых трудностей, возникающих в отделочном отделении. Понадобилось избавиться от ручного труда при загибании козырьков на упаковочных листах (загибали элементарно — молотком), придумал Алексей Серебряков очень простое устройство, где опять-таки нажми педаль — и

дело сделано: длинный металлический стержень прижимает полосу — и козырек готов. Просто и остроумно. Без этого устройства упаковщики и не представляют себе сейчас свою работу.

Вся трудовая биография Алексея Михайловича Серебрякова связана с творчеством. Он постоянно что-то ищет, что-то придумывает. И каждая его новинка — событие для листопрокатчиков.

Для того, чтобы уметь самому делать чертежи к своим предложениям, Алексей Серебряков закончил школу мастеров.

В бригаде Алексея Серебрякова всего два слесаря. Задача бригады — не допускать простоев оборудования. Именно благодаря смекалке бригадира трем товарищам удается справиться с большим объемом работы. Много можно было бы рассказать о творческой деятельности Алексея Серебрякова. Об этом скромном человеке говорят в цехе только хорошие. Включился он в борьбу за звание ударника коммунистического труда. И можно смело сказать, что уже заслужил это звание. Но ходит слесарь в передовиках давно, а присвоить ему звание ударника цехом почему-то боится.

В. ЛЕОНИДОВ.

Металлургический МЕТАЛЛ

Стр. 2. 2 февраля 1965 года

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД!

СЛАВА
ИДУЩИМ
ВПЕРЕДИ!

Соревнованию — гласность

Многие, наверное, зайдя в тот или иной магазин, видели таблички с надписями: «Здесь работает бригада, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда». Приятно видеть такие надписи. В них как-то особенно хорошо чувствуешь в какое время мы живем. Такие таблички и плакаты можно часто увидеть на строительных

Здесь все учатся

Коллектив второго цеха улавливания считается самым грамотным на коксохиме. Здесь каждый повышает свое образование. Да иначе и нельзя, ведь в этом коллективе все борются за звание ударника коммунистического труда.

В настоящее время повышают свое образование 9 человек в высшем учебном заведении. На третьем курсе института учится скрубберщик Михаил Гудеев. Аппаратчик Юрий Шибалин в свое время закончил индустриальный техникум, но на этом не остановился. Сейчас он студент-заочник четвертого курса института. Высшее образование получает мастер Роберт Голубев и другие товарищи.

Пять работников цеха заканчивают вечерний индустриальный техникум. Среди них скрубберщик Геннадий Чаусов, мастер Леонид Андреев. Кроме того три человека уже получили дипломы техника.

Слесарь Геннадий Кулага с четырьмя другими товарищами учится пока в школе рабочей молодежи, их мечта продолжать учебу и дальше. Можно не сомневаться, что мечта сбудется.

Некоторые пожелали учиться на курсах мастеров. Но где бы кто ни учился — это хорошо, хорошо, когда в коллективе все учатся.

И. САБОДАШ, председатель цехкома КХП.

С ПЕРВОГО предъявления

Борьба за сдачу продукции с первого предъявления получила широкое распространение среди станочников основного механического цеха. Бывает так: сдает рабочий ту или иную деталь, а потом выясняется, что она готова, но не полностью. Нужно снова ставить ее на станок, и следовательно, настраивать его, терять драгоценное время. Плюс ко всему и заказчик ждет. Таким образом, вопрос о первом предъявлении встал у нас со всей, как говорится, остротой.

И есть у нас такие станочники, которые выполняют каждый заказ без дополнительной обработки. Причем, не простые заказы, а очень сложные, требующие большого кропотливого труда. На станочном станке трудятся рабочие Иван Князев, Семен Шибалин и Павел Круглов. К ним всегда поступают такие задания, что и сам сразу до конца не осмыслишь, как их выполнить. Но мы всегда знаем, что любой самый сложный заказ эти товарищи выполнят и сдадут его готовым с первого предъявления, то есть ни доделывать, ни переделывать ничего больше не потребуется.

В. МАКСИМОВ, мастер основного механического цеха.

ОШИБКА, НО ЧЬЯ?

Составитель поездов Александр Новиков не мог оторвать своего взгляда от полковника. Он сидел перед товарищами, низко опустив голову. Видно было: мучит его угрызение совести. Но заглядеть, и тем более, исправить проступок уже нельзя. Он сделал просто оплошность. Но оплошность тяжелую, страшную.

Тяжело было и членам коллектива смотреть в глаза виновнику. В его поступке была доля, и не маленькая, их вины. Они чувствовали, что совершили ошибку, когда присуждали Новикову звание ударника коммунистического труда. Сейчас все это видели хорошо, а тогда? Тогда, казалось, все обстоит благополучно.

Александр Новиков работает составителем, у всех на виду, не хуже других. В коллективе

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО

Мастер седьмой домны Иван Петрович Лобай направляет струю воды на желоб, по которому течет расплавленный металл. Горные пикуют летку. Бушует пламя в желобе, взлетают оранжевые протуберанцы. Течет металл и успокаивается, уже нет над ним орневых всплесков: только взлетают синие искры и взрываются с электрическим треском.

Доменщики — народ сдержанный, немногословный. Кажется, им легче выдать тонну чугуна, чем сказать одно слово. Может быть, это объясняется трудной, ответственной профессией, которая требует предельной сосредоточенности и напряжения.

Бригада коммунистического труда, которую возглавляет И. П. Лобай, — зачинатель соревнования. Много писали и говорили об этом коллективе... Невыполнение плана для такого коллектива — чрезвычайное происшествие. По факты упрямы: седьмая домна не выполняет план.

Коллектив оказался в трудном положении. Трудность испытывает характеры, проявляет их.

Да, сейчас седьмая домна не числится в передовых. Мы пришли в доменный цех, чтобы увидеть как работает коллектив в созданных условиях, как борется он за возвращение своей громкой рабочей славы.

И. П. Лобай воспринимает метафоры с недовольством.

— Работаем мы не за славу, положение трудное, но у коллектива есть силы выйти в передовые.

За прошлый год доменщики седьмой выдали сверх плана более тысячи тонн чугуна. В начале нового года начались неполадки. В январе домна недодала 60 тонн металла. Цифра незначительная, но это тревожит коллектив.

— Второй и восьмой агрегаты работают лучше, — говорит молодой газонщик Иван Косаченко.

— Выправим положение, — замечает уверенно горновой Николай Сорокин.

Многое сейчас зависит от правильной организации труда. Начальник смены Юрий Викторович Яковлев заходит на пульт управления. Мастер И. П. Лобай торопливо осматривает диаграммы. Звонки телефонов, деловитая спешка, обрывки фраз. Указания четкие и короткие, как выстрелы. Сразу чувствуется спайка коллектива. Один за всех — таков закон бригады. И



Когда в основном механическом цехе заходит разговор о лучших производственниках, непременно одним из первых называют имя Александра Кирилловича Зуева. Коммунист Зуев работает токарем в первом станочном отделе и уже давно выполнил семилетнее задание. Продукцию он выдает с личным клеймом «Отличного качества».

Десятки молодых токарей он обучил своей профессии.

Передовому производственнику Зуеву одному из первых в цехе присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, а коммунисты бригады, в которой работает Зуев, избрали его своим партгрупоргом.

НА СНИМКЕ: токарь А. К. Зуев.

Фото Е. Нарпова.

НЕ ПЕРЕСТРАХОВКА, А ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

В четвертой бригаде электролужения очередное собрание. На повестке дня вопрос о присвоении звания «Ударник коммунистического труда».

Первым берет слово профгрупорг Валентин Сарычев.

— Работает наш коллектив сравнительно неплохо. Многие выполняют обязательства. Среди соревнующихся за высокое звание выделяются оператор резки Николай Волошников, лудильщик Валерий Лагуточкин, сортировщица Люба Коростылева, аппаратчик Николай Лисичкин и оператор Михаил Додик. Они из месяца в месяц выполняют обязательства, служат примером в труде, повышают свои знания, активно участвуют в общественной работе. Есть предложение представить их к присвоению звания.

Так во всех бригадах. Каждую кандидатуру разбирают, что называется, по косточкам. Рекомендации бригад рассматривает потом цеховой комитет, но прежде чем обсудить, мы обнаружим имена товарищей, представляемых к присвоению высокого звания, «Ваше мнение, товарищи?». Так называется доска, куда заносятся фамилии будущих ударников. Тут же — обращение цехового комитета ко всем листопрокатчикам с просьбой высказать свое мнение. Это не перестраховка, как склонны считать некоторые, а всесторонняя проверка, требовательность.

Ударник коммунистического труда должен всей своей жизнью оправдывать высокое звание. Строгая требовательность при присвоении звания, участие в этом всего коллектива помогают людям избавиться от тех недостатков, которых сами они иногда и не замечают.

В третьем листопрокатном цехе сейчас 159 ударников коммунистического труда. Это, конечно, не много, но это люди действительно передовые. Будем надеяться, что они увлекут за собой сотни других.

К. ДЕНИСОВ, председатель цехового комитета.

это не какие-то красивые слова, а необходимость.

— Мы верим, что коллектив седьмой домны будет передовым, — говорит нам секретарь партийной организации т. Гоманков. — Моральная закалка для этого есть.

Когда смотришь на доменную печь со стороны, кажется, что этот гигантский агрегат обслуживается сотнями людей. А в сменной бригаде всего... десять человек. Непостижимо, каким образом справляются они с работой.

Один за всех, все за одного. Горновой Корней Кочан подходит к летке, загоразивая лицо рукавицей. Слабеет струя металла. Летка забивается коксом.

— Пикуйте! — машет рукой Иван Петрович Лобай.

Пламя обжигает горновых. На площадке появляется начальник смены Ю. В. Яковлев. Один за всех, все за одного. Каждая тонна металла окунается напряжением. Дымится роба горновых. И. П. Лобай поднимает тяжелый шланг. Струя воды отбрасывает огненные языки. Хорошо идет металл, очень хорошо!

Верится, что через несколько дней коллектив седьмой домны выдает первую тонну сверхпланового чугуна в счет 1965 года. Воля и лицо коллектива проявляются в трудных испытаниях.

В. ТУРГАЙСКИЙ.

сдержан, злоупотребляет спиртным, но не придали этому значения.

— С кем не бывает, — рассудили в коллективе. — Ну человек не рассчитал, сделал оплошность, проспится, будет человеком.

Александр Новикову присвоили звание ударника. Поставили еще одну «птичку» в отчетности. И потом больше не вспоминали о нем, не интересовались, как он живет, какие планы вынашивает на будущее, как относится к семье.

И вот «Ударник коммунистического труда» не появляется на работе. И опять никто не встревожился. Мало ли что

бывает. Возможно, заболел. Выздоровеет и придет. И правда, он пришел через несколько дней — жив и здоров, только с тяжелым камнем на душе. Он пришел из милиции...

На профсоюзной группе первого района собрались составители, машинисты локомотивов, сцепщики, чтобы в торжественной обстановке вручить значки тем, кто удостоен высокого звания.

Ну, а как же быть с Новиковым?

...Он сидел перед коллективом и боялся посмотреть людям в глаза. Он не оправдывался, и, кажется, не старался

вызвать к себе сочувствия. Его лишили звания. Формально ошибку исправили, но... В коллективе вспомнили вечер молодежи, вспомнили и то, что не обратили на это тогда внимания.

Теперь всем ясно, что человека знали только с одной стороны, а этого мало и очень мало.

В. МАНЯНОВ, председатель желдоркома.



ВОЖАК — КОМСОМОЛЬСКОЕ БЮРО

В одном из номеров журнала «Комсомольская жизнь» я прочитал такие слова: «Мы только хотим, чтобы каждый комсомольский секретарь запомнил: жалобы на пассивных ребят — признание собственного бессилия. Подари человеку радость и он станет твоим другом и помощником».

Я вполне согласен с этими словами. Только мне кажется, что знать их должны не только секретари комсомольских организаций, но и все члены бюро, которых избирают комсомольцы. У нас принято считать, что если комсомольская организация слабая, то повинен в этом только секретарь. На отчетно-выборных собраниях критикуют подчас секретаря, говорят, что не зажег он огонек в молодежи, не проявил инициативы и т. д.

Инженер центральной электростанции В. Лебедев выступил в газете «Магнитогорский металл» и рассказал, что после выборов нового секретаря там наладилась работа. Видимо, здесь работает не один секретарь.

Секретарь будь он семи пядей во лбу, ничего не сделает, если члены комсомольского бюро бездействуют.

Я расскажу о нашей органи-

зации. Начну, пожалуй, с собраний. Отчетно-выборное собрание — это, наверное, одно из важнейших, интереснейших событий в жизни комсомольцев. Здесь подводятся итоги проделанной работы, намечаются новые планы, выбирается новый состав комсомольского бюро. Но вот прошли выборы. Собираю я членов бюро. И что же? Приходит чуть больше половины. Мысленно задаю вопрос, а почему же не все? Ведь и объявление за неделю было вывешено и сам почти каждому говорил. И сам себе отвечаю: нет дисциплины! Сами мы комсомольцы, за свою дисциплину не боремся. А ведь это самое главное в нашей работе. Ведь вот у коммунистов все и всегда являются на собрания, все выполняют определенные поручения, а у нас этого нет.

И здесь, мне кажется, большая доля нашей вины. Мне довелось побывать во многих цехах комбината и нигде я не видел такого, допустим, плаката: «Работай так, как работает комсомолец Иванов!» Или «Бери пример с комсомольской бригады такой-то». Или предположим, знакомит мастер вновь принятого молодого рабочего с производством, но забывает почему-то сказать ему,

чтобы в своем труде он равнялся на кого-нибудь из передовых комсомольцев, даже не спросит комсомолец ли он. То есть мы не стараемся поднять авторитет наших лучших товарищей, которые составляют ядро организации, иногда равнодушны к высокому званию члена ВЛКСМ.

Если комсомольца выбирают в состав бюро или в комитет, то он должен отдать все силы общему делу, не просто ходить на заседания, а вносить свои предложения в план работы, добиваться их выполнения. У нас в цехе так не получается. Избрали у нас в состав бюро комсомольца Анатолия Кривобокова. Избрали несмотря на то, что он сам сказал собранию, что работать не сможет. Тем не менее, все за него проголосовали. В результате пришел через несколько дней ко мне Кривобоков и принес заявление с просьбой вывести его из состава бюро, так как

он мол, не справляется. Мне стало интересно, а что скажут комсомольцы цеха по поводу этого заявления. Собрали собрание.

И вместо того, чтобы как следует спросить с него за безответственность, заявление просто-напросто удовлетворили. А ведь он много мог бы сделать, если бы захотел, по организации наших членов ДОСААФ. Анатолий с собрания уходил торжествующий: гора с плеч! Когда мы поставили об этом вопрос на бюро, Анатолий на бюро не явился. Через два дня я встретился с ним, спросил почему он не явился на бюро. «А зачем мне являться? Вы же меня вывели из состава», — заявил Кривобоков.

Очень слабо работает у нас член бюро Александр Симонов. Ему поручили вести культурно-массовый сектор. Но вся культурно-массовая работа проводится без его участия. Конечно, если так относятся к своему делу члены бюро, то толку от этого много не будет.

Словом, без бюро один секретарь сделать ничего не сможет. Сам же в своей работе все пытается сделать для того, чтобы жизнь в комсомольской организации цеха изложилась была интересной, насыщенной различными событиями, но по причинам, о которых я уже говорил, это не всегда получается. Может быть, другие секретари комсомольских организаций поделятся опытом своей работы на страницах газет, расскажут, как им удается сплотить свой коллектив.

Г. СВЕТИЦКИЙ,
секретарь комсомольской организации цеха изложниц

ОТ РЕДАКЦИИ. В статье Г. Светицкого затронут важный вопрос. Редакция приглашает секретарей комсомольских организаций, членов комсомольских бюро, комсомольцев выступить на страницах газеты, рассказать о своих организациях, о лучших комсомольских вожжах, о их работе.

Итак, ждем писем.

Физическая культура и спорт

НА СТАДИОНЕ «МАЛЮТКА» ИДУТ ОЧЕРЕДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ КОНЬКОБЕЖЦЕВ. НА СНИМКЕ — ЗАБЕГ ЖЕНСКОЙ КОМАНДЫ.



В ГОСТЯХ У КОКСОХИМИКОВ КОМПОЗИТОР



28 января сотни коксовиков заполнили свой красный уголок. Здесь с шефским концертом выступил композитор Андрей Эшпай.

В концерте были исполнены песни и музыка к кинофильмам Андрея Эшпая. Зрители тепло встретили выступление композитора, музыкантов и солистов, принявших участие в шефском концерте.

НА СНИМКЕ: композитор Андрей Эшпай у коксовиков исполняет свои произведения.
Фото Е. Карпова.

Восемь чемпионов-боксеров

В конце января в спортивном зале стадиона «Строитель» проводилось лично-командное первенство по боксу среди юношей. В соревнованиях приняли участие более 70 юных боксеров от 5 коллективов города. 25 молодых спортсменов выступали от комбината. Хорошо провели свои встречи на ринге Вова Щелоков, Витя Киреев в полулегком весе, они оба вышли в финал. В финальной встрече победил Щелоков.

В финальном бою легковесов также встретились металлурги Ахфар Юсуфьянов и Владимир Маслов. Победу одержал Юсуфьянов. Нужно сказать, что эти спортсмены провели встречу на более низком техническом уровне и несколько однообразно. В первом среднем весе снова финалистами оказались наши боксеры. На этот раз Анатолий Ложкин и Владимир Морзасов. Эта встреча оставила плохое впечатление. Морзасов стремился

навязать силовой бой менее опытному Анатолию. Он мог бы провести встречу более технично и добиться победы, но он решил выиграть за счет напора. И хотя он все-таки победил, ему следует уделить больше внимания совершенствованию техники, а также повысить свою выносливость.

Чемпионами города также стали Вячеслав Ионов в первом весе, Джагфар Джиганшин в наилег-

чайшем, П. Кулиничев в полусреднем, Анатолий Козлов во втором среднем и Владимир Малясов в тяжелом весе. Восемь юных боксеров комбината завоевали звание чемпионов города. Команда юношей вскоре примет участие в первенстве области, которое состоится в Копейске.

В. ТАРАШ,
тренер по боксу.

Странное поведение

На ледяном поле разыгрывается кубок комбината по хоккею. В борьбе за почетный спортивный трофей встретились листопрокатчики третьего цеха. С подавляющим перевесом (13:1) победу одержали листопрокатчики.

В первенстве комбината по хоккею с шайбой доменщики, встречаясь с коллективом листопрокатного цеха, забили в ворота соперников две шайбы. Листопрокатчики ответили тем же. В итоге ничья — 2:2.

Необходимо отметить неспортивное поведение команды цеха подвижного состава. Этот коллектив, занимавший первое место в летней спартакиаде, уже дважды не явился на встречи хоккейного первенства.

В. ЯЩЕНКО,
инструктор физкультуры.

СКОЛЬКО ПОТРЕБЛЯЕТСЯ МЕДИКАМЕНТОВ

НА ПОСЛЕДНЕМ Международном конгрессе фармацевтов было сообщено, что за шестьдесят лет — с 1903 года по 1963 год — мировое потребление медикаментов возросло примерно в пятнадцать раз. Очень расширился и их ассортимент. В Дании зарегистрировано сейчас 3.500 различных препаратов, в Италии — 25.000, в ФРГ — 55.000.

РЕДАКТОР П. В. ПОГУДИН.

Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Верте мне, люди».
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Генерал и маргаритки».
КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКО-ГО: «Дочь Стратона».

В ИНСТИТУТАХ И ЛАБОРАТОРИЯХ

ТКАНИ... С ПРИВИВКАМИ

ТКАНИ, УБИВАЮЩИЕ бактерии и не гниющие в земле, стойко выдерживающие высокие температуры и палящие лучи солнца, не мнущиеся и не выгорающие при носке, можно получить из волокон целлюлозы, к молекулам которой привиты различные химические соединения.

Подобно садовнику, выводящему новый сорт яблок, химики ищут наиболее ценные «черенки», которые и придают материалам необычные свойства.

Таким путем в Ташкентском научно-исследовательском институте химии и технологии хлопковой целлюлозы и фурановых производных получена ткань, которая оказалась «не по зубам» микробам — она не поддается гниению. Такой материал необходим для изготовления палаток. Изготовлена также ткань, убивающая микроорганизмы. Она нашла широкое

применение в медицине. Среди новинок — ткань, не разрушающаяся от солнечной радиации.

УЧЕБНИК ДЛЯ ЭЛЕКТРОННОГО ПЕРЕВОДЧИКА

УЧЕБНОЕ пособие для... кибернетической машины написали специалисты вычислительного центра в Армении. От многословной школьной грамматики оно отличается математическим лаконизмом и четкостью.

Это первая успешная попытка разработать систему записи грамматических закономерностей в словарной форме. Ученые предварительно проанализировали явления, при которых одни слова определенным образом воздействуют на другие. В словаре эта зависимость записана с помощью математических символов.

Новый «Учебник грамматики» предназначен для специального электронного переводчика. Машина эта сможет ежесуточно переводить книги объемом в 100—150 страниц. Дальнейшее совершенствование устройства позволит применить его для переводов текстов с многих языков.

«РОДСТВЕННИК» ЖЕНЬШЕНЯ

ВЛАДИВОСТОКСКАЯ галено-фармацевтическая фабрика отправила в аптеки первую партию переработанных корней элеутерококка, ближайшего «родственника» женьшеня.

Работы по лекарственному применению этого кустарника начались в дальневосточном филиале Сибирского отделения Академии наук СССР несколько лет назад. Ученые установили, что в корнях элеутерококка содержится вещество, оказывающее стимулирующее действие на организм человека, помогающее ему бороться с болезнями, повышающее работоспособность. Экстракт элеутерококка, технология изготовления которого разработана дальневосточниками, долгое время проходил проверку в клиниках страны, а затем был утвержден в качестве нового лекарства.

Сейчас в лаборатории фармакологии и экспериментальной терапии Института биологически активных веществ создан новый препарат из листьев элеутерококка; он проходит проверку в клиниках Москвы и Ленинграда.

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Стр. 4, 2 февраля 1965 года

Письма звоните приходите

Наш адрес

Левый берег, ул. Кирова, 97.
(гостиница, 2-й этаж). Телефоны
3-38-04, 3-31-33, 3-47-04.